
                                                                                                  

   

 

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen) 
 

 
 

Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Rechtbank incident 
 
Naam en fractie: Harry Staring  
 
Datum indienen: 10 januari 2024 
 
Afdeling: ………. 
 
Contactpersoon: ………. 

 
 
Inleiding/Aanleiding: 
 
Op 8 november 2022 heeft een zitting plaatsgevonden in de Rechtbank te Arnhem waarbij een 
zaak diende van ex-werknemer van de gemeente Zevenaar tegen de gemeenteraad Zevenaar 
ten aanzien van de afwikkelingen rondom de raadsenquête. Raadslid Staring was bij deze zitting 
aanwezig net als een aantal geïnteresseerde inwoners.  
 
Na afloop van de zitting zou er een incident hebben plaatsgevonden waarbij mensen van de 
publieke tribune en vertegenwoordigers vanuit de gemeente Zevenaar betrokken waren. Over de 
voordracht van dit vermeende incident en de afwikkeling nadien hebben wij de volgende vragen:    
 
Vraag/Vragen: 
 

1. Er zou van het vermeende incident een politiemelding zijn gedaan door de 

Burgemeester/medewerkers van de gemeente. Klopt dit en zo ja, dan verzoeken wij om 

inzage in deze melding. 

 
2. In het handboek “Wederzijds Respect” staat beschreven hoe er vanuit de gemeentelijke 

organisatie wordt omgegaan met (vermeende) incidenten.  



                                                                                                  

   

a. Wij kunnen geen aanleiding vinden in het handboek “Wederzijds Respect” voor het 

doen van een politiemelding? Kunt u aangeven waarom de gemeente hiertoe toch 

is overgegaan? 

b. In het kader van wederzijds respect is het gebruikelijk dat de gemeente alle 

partijen die betrokken zijn bij een eventueel incident hoort. Heeft de gemeente bij 

dit vermeende incident hoor en wederhoor toegepast en wat was hiervan de 

uitslag? Graag zien wij het verslag in.  

 
3. Graag ontvangen wij een compleet feitenrelaas ten aanzien van het vermeende incident 

in de Rechtbank op 8 november 2022 waarbij ten minste wordt aangegeven: 

- Welke communicatie door wie en wanneer er met betrokkenen is geweest; 

- Welke stappen door wie en wanneer er zijn gezet binnen de gemeentelijke organisatie 

om te komen tot een melding bij de politie;  

- Alle schriftelijke informatie die rechtstreeks te maken heeft met dit vermeende 

incident.  

 
  
Antwoord: 
 
Het college van B&W heeft besloten deze vragen niet inhoudelijk te beantwoorden. De redenen 
hiervoor zijn als volgt. 
 
Met de beantwoording van deze  vragen wordt geen algemeen belang gediend 
Het vragenrecht geeft ter uitoefening van zijn controlerende taak aan de leden van de raad het 
recht informatie te vragen over aangelegenheden die tot de bevoegdheid van het college of de 
burgemeester behoren.  
 
Met de vragen die ter beantwoording voorliggen wordt heel concreet een specifieke casus 
uitgelicht en wordt niet in algemene zin gevraagd naar de handelswijze van het college, maar 
naar het handelen van de werkgever in reactie op een incident. In een situatie als deze is het de 
werkgever die ter bescherming van haar medewerkers in de richting van betrokkenen een grens 
heeft gesteld en kan de vraag worden gesteld of er sprake is van de uitoefening van een 
bevoegdheid van het college waarover überhaupt vragen kunnen worden gesteld.  
 
Bescherming belangen betrokkenen noodzakelijk 
Daarnaast zijn de gestelde vragen van dien aard dat beantwoording ervan inbreuk zou (kunnen) 
maken op, in de eerste plaats de belangen van de medewerkers en in de tweede plaats op die 
van de andere bij het incident betrokken personen. Dit vinden wij onacceptabel.  
 
Er zijn gerechtelijke procedures aanhangig  
Ten slotte is van belang dat er naar aanleiding van het incident verschillende gerechtelijke 
procedures aanhangig zijn. Zolang een zaak onder de rechter is, is het – in zijn algemeenheid – 
onwenselijk dat hierover in de openbaarheid wordt getreden.  
 
 


